

**Аннотации к рабочим программам дополнительного образования детей  
ГБУ "СРЦН "Солнышко" Ленинского района г.Н.Новгорода"**

**Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа  
"Земля Нижегородская"**

Направленность программы – социально-гуманитарная.

Цель программы - формирование знаний о родном крае, привитие любви к своей малой Родине, способствование/содействовать патриотическому воспитанию несовершеннолетних воспитанников.

Программа рассчитана на воспитанников 12-16 лет. Общее количество часов – 26, продолжительность реализации 3 месяца.

Дополнительная программа составлена в соответствии с основными нормативными документами. Актуальность: восполняет пробелы по истории малой Родины, углубляет конкретно-исторические краеведческие знания.

Основные разделы программы: моя малая Родина, мой город. Содержание первого раздела предполагает формирование понятий о малой родине, воспитание любви к родному дому, семье, школе, району и микрорайону, в котором живешь. Содержание второго раздела имеет историческое направление и преследует цели развития интеллектуальных и поисково-информационных умений в ходе изучения материала, расширения знаний о Нижнем Новгороде. Воспитанники продолжают знакомиться с символикой города, с историческими событиями, повлиявшими на этапы становления города. Ребята знакомятся с творчеством выдающихся людей нашего края – поэтов, писателей, художников.

В процессе приобщения к истории земли Нижегородской у обучающихся расширяется кругозор, повышается интерес к познанию культуры, рождается чувство гордости за свой край, за свой народ, что оказывает значительное позитивное влияние на формирование ценностных ориентаций личности, ее социализации.

**Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа  
"Волшебный мир"**

Направленность программы – социально-гуманитарная.

Цель программы - обеспечение условий для творческой активности и самореализации личности воспитанника, развитие эстетического вкуса, детского сплоченного коллектива через воспитание трудолюбия, усидчивости, терпеливости, взаимопомощи, взаимовыручки, создание

условий для раскрытия творческого потенциала воспитанников через использование традиционных и оригинальных техник изобразительной деятельности (на основе работы с аппликацией).

Программа рассчитана на воспитанников 5-8 лет. Общее количество часов – 25, продолжительность реализации 3 месяца.

Особенностью программы "Волшебный мир" является тот факт, что в процессе изготовления поделок, особенно на этапе выполнения коллективных работ, в деятельность могут включиться воспитанники, зачисленные в кружок позднее, т.е. налицо действие принципа непрерывности и доступности образования.

Программа предполагает работу в технике аппликация: аппликация из готовых форм, аппликация с использованием методов бумагопластики, с использованием трафарета, аппликация с использованием метода вырезания.

### **Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа "Мы с друзьями – целый мир"**

Направленность программы – социально-педагогическая.

Цель программы - развитие эффективного взаимодействия несовершеннолетних воспитанников социально-реабилитационных центров со взрослыми и сверстниками. Данная программа позволит обучающимся овладеть индивидуальными стилями, приемами межличностного взаимодействия, приводя к формированию объективной самооценки и осознанию своей индивидуальности, выработке характерного коммуникативного стиля.

Программа рассчитана на воспитанников 7-15 лет. Общее количество часов – 21, продолжительность реализации 3 месяца.

Новизна программы заключается в вовлечении детей в решение проблемных ситуативных задач с повышенной степенью неопределенности, что способствует приобретению социальных, коммуникативных, мыслительных, исследовательских умений и навыков.

Система отслеживания знаний и умений построена на основе двух методов: включенного выборочного систематического наблюдения за поведенческими реакциями воспитанников и тестирования, ориентированного на диагностику знаний и умений воспитанников.

### **Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа "Маленькая умница"**

Направленность программы – социально-гуманитарная.

Цель программы - создание условия для формирования всесторонне интеллектуальной, эстетически развитой творческой личности, содействие развитию инициативы, выдумки и творчества детей в атмосфере

эстетических переживаний и увлеченности, совместного творчества взрослого и ребенка, через различные виды изобразительной и прикладной деятельности. Развивать познавательные, конструктивные, творческие и художественные способности в процессе деятельности с различными материалами. Воспитывать самостоятельность, уверенность, инициативность, интерес к художественному экспериментированию.

Программа рассчитана на воспитанников 7-12 лет. Общее количество часов – 21, продолжительность реализации 3 месяца.

Актуальность и новизна программы состоит в развитии у детей творчества, исследовательского интереса, пространственных представлений, некоторых физических закономерностей, познание свойств различных материалов, овладение разнообразными способами практических действий, приобретение ручной умелости и появление созидающего отношения к окружающему. Также в процессе реализации программы у воспитанников развивается способность работать руками под контролем сознания, совершенствуется мелкая моторика рук, точные действия пальцев.

Система отслеживания знаний и умений построена на основе двух методов: включенного выборочного систематического наблюдения за поведенческими реакциями воспитанников, тестирования, ориентированного на диагностику знаний и умений воспитанников выставок изготовленных работ.

### **Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа "Модуленок"**

Направленность программы – социально-гуманитарная.

**Цель программы:** всестороннее развитие личности воспитанников посредством применения мягких модулей.

Программа рассчитана на воспитанников 4-10 лет. Общее количество часов – 26, продолжительность реализации 3 месяца.

Программа призвана способствовать эффективному развитию интеллектуальных способностей воспитанников в процессе учебной деятельности, развитию их самостоятельной творческой деятельности по созданию макетов и моделей несложных объектов, потребности воспитанников восполнить недостаток двигательной активности и служить укреплению здоровья детей дошкольного и младшего школьного возраста.

Программа "Модуленок" актуальна тем, что раскрывает для обучающихся мир творчества, конструирования из крупных деталей, подготавливая детей дошкольного и младшего школьного возраста к техническому проектированию. Программа построена так, что обучающиеся, преодолевая одно затруднение за другим, переходят от одного успеха к другому, в результате чего у них формируется опыт творческого совместного дела, что играет важную роль в развитии личности. Представленная

программа реализует интеграцию различных областей (речевое, познавательное, социально-коммуникативное, художественно-эстетическое развитие).

Новизна программы состоит в том, что она нацелена на создание условий для самовыражения личности обучающегося. Каждый ребенок любит играть, но готовые игрушки не позволяют ребенку творить, в отличие от конструирования, представленного мягкими крупными модулями. Во время работы с модулями обучающийся проявляет фантазию и воображение, проявляются такие его качества как самостоятельность, активность, споровка, повышается самооценка. В ходе модульной деятельности он становится архитектором и строителем, воплощает в жизнь свои задуманные идеи.

### **Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа "Ателье по ремонту одежды"**

Направленность программы – социально-гуманитарная.

Целью данной программы является формирование у воспитанников начальных знаний, умений и навыков по ремонту одежды.

Программа рассчитана на воспитанников 8-15 лет. Общее количество часов – 24, продолжительность реализации 3 месяца.

Актуальность программы: важно научить ребенка выглядеть не только опрятным, но и стильно одетым при любых финансовых возможностях.

Новизна программы заключаются в том, что: предварительная подготовка детей к занятиям не имеет значения, в одной группе могут обучаться разновозрастные дети; формирование необходимых знаний, умений и навыков происходит во время обучения;

Основной формой организации обучения швейному делу является учебное занятие продолжительностью 45 минут. Используется индивидуальная форма работы, обеспечивающая достижение наиболее эффективного результата. В процессе занятий у детей развиваются коммуникативные качества, обогащается трудовой опыт, активизируется мышление, осознаются и переживаются результаты деятельности, Не менее 70% учебного времени отводится на практическую деятельность, где могут быть использованы групповые формы организации занятий. Во время занятий особое внимание будет уделяться навыкам по ручной обработке ткани, ремонту одежды, декорированию.

### **Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа "Я танцую"**

Направленность программы – художественная.

Целью программы является раскрытие перед обучающимися мира танца, приобщение их к этому прекрасному виду искусства, обучение

элементарным основам танца, развить умение передавать характер музыки через пластику движений.

Программа рассчитана на воспитанников 10-15 лет. Общее количество часов – 48, продолжительность реализации 3 месяца.

Главной особенностью данной программы является то, что уже через несколько месяцев ребята овладевают минимальными навыками танца и способны показать своё умение на различных праздниках, проведение которых вносит в процесс обучения элементы соревнования, работу на результат.

Еще одним значимым показателем реализации программы является то, что движение в ритме, в темпе, заданном музыкой, способствует ритмичной работе всех внутренних органов и систем. Появляется так называемый лечебный эффект. В результате регулярных занятий создаётся мышечный корсет, и исправляются недостатки осанки, уменьшается плоскостопие. Таким образом, решается задача общего укрепления и физического развития ребёнка.

### **Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа "Ритмика. Танцы"**

Направленность программы – художественная.

Целью программы является приобщение детей к танцевальному искусству, развитие их художественного вкуса и физического совершенствования.

Программа рассчитана на воспитанников 6-10 лет. Общее количество часов – 24, продолжительность реализации 3 месяца.

Новизна программы заключается не только в обучении пластике, танцевальным постановкам, но и в оздоравливающем эффекте от занятий хореографией (профилактика заболеваний опорно-двигательного аппарата, верхних дыхательных путей).

Хореографические упражнения положительно влияют на умственное развитие детей: ведь каждое занятие нужно понять, осмыслить, правильно понять и выполнять движения, вовремя включаться в деятельность, надо осмыслить соответствие выбранных движений характеру музыки. Эти занятия создают благоприятные условия для развития творческого воображения детей. Бессспорно также их воздействие на формирование произвольного внимания, развитие памяти. Потребность детей в движении превращается в упорядоченную и осмысленную деятельность. Уроки ритмики оказывают на детей организующее и дисциплинирующее влияние, помогают снять чрезмерную возбудимость и нервозность.

Занятия хореографией эффективны для воспитания положительных качеств личности. Выполняя упражнения на пространственные построения, разучивая парные танцы и пляски, двигаясь в хороводе, дети приобретают навыки организованных действий, дисциплинированности, учатся вежливо обращаться друг с другом.